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Zuarbeit zur Stadtratssitzung – Monat 11/2022

1. Friedhöfe

 Die Renovierung der Trauerhalle in Darlingerode wird nun endgültig im Januar
2023 durchgeführt werden. Ersatzweise stehen im Zeitraum der
Renovierungsarbeiten die Trauerhallen in Drübeck bzw. in Ilsenburg zur
Verfügung.

2. Bürgerbüro

 Wie das Ministerium für Finanzen des Landes Sachsen-Anhalt mitteilte,
werden ab dem 01.01.2023 in den Bürgerbüros der Kommunen keine
Vordrucke für die Einkommenssteuererklärung mehr ausgehändigt. Formulare
in Papierform kann man nur noch direkt über das Finanzamt in Quedlinburg
beziehen. Grundsätzlich wird die Steuererklärung über das ELSTER-Portal
empfohlen

 Antragsformulare für Mietzuschuss und Lastenzuschuss (Wohngeld) werden
auch im Bürgeramt der Stadt während der Sprechzeiten ausgegeben.
Ausgefüllte Anträge können auch dort wieder abgegeben werden. Einmal pro
Woche werden sie gesammelt der Wohngeldstelle des Landkreises Harz
zugestellt.

 Die Bundesdruckerei teilte mit, dass die Herstellung von Reisepässen wieder
innerhalb von vier Wochen realisierbar ist. Zwischenzeitlich wurden Reispässe
aufgrund von Papiermangel und anderer Umstände erst nach acht Wochen an
unser Bürgeramt geliefert. Dies führte bei einigen Antragstellern zu Problemen
bei ihren Reisplanungen und es musste auf vorläufige Reisepässe
ausgewichen werden.

3. Wochenmarkt

 Für unseren Wochenmarkt konnte wieder ein Fischhändler gewonnen werden.
Die Zeit des an jedem Donnerstag stattfindenden Wochenmarktes wurde um
eine Stunde auf 13 Uhr verlängert. Schön wäre es, wenn sich noch ein
Anbieter von Obst und Gemüse finden würde.

 In der Zeit vom 02. bis 04.12 findet nach zweijähriger Abstinenz wieder unser
Weihnachtsmarkt auf dem Marktplatz in Ilsenburg statt. Zusammen mit der
Tourismus GmbH konnten alte und neue Standbetreiber gewonnen werden.
Als Weihnachtsmann wird wieder Werner Förster täglich vor Ort sein. Kulturell
wird der Markt durch Beiträge des Posaunenchores, Kirchenchores und durch
eine Live-Sängerin bereichert werden.
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4. Standesamt

 Am 22.11.2022 hat im neu gestalteten Eheschließungsraum des Rathauses
die erste Eheschließung stattgefunden. Eine entsprechende Dekoration der
Wände, moderne Vorhänge für die Fenster und auch zeitgemäße Möbel
werden folgen. Das Klavier im Raum steht für die musikalische Umrahmung
bei Eheschließungen zur Verfügung. 

5. Allgemeine Ordnungsangelegenheiten

 In der Straße am Tiergarten wurde ein neuer Containerstellplatz für Wertstoff-
behälter (Glas, Kleidung) errichtet. An dem bisherigen, schlecht einsehbaren
Stellplatz wurde immer wieder unerlaubt Müll abgeladen, der von den
Bauhofkollegen entsorgt werden musste. 

 Im Jahr 2022 wurden im Vergleich zum Vorjahr (zum Stichtag 30.11.) 65 %
mehr Anträge für auf verkehrsregelnde Maßnahmen im Ordnungsamt
beantragt und bearbeitet.

Dies ist zurückzuführen auf:

- mehr Baumaßnahmen
- Erneuerung der Leitungen und Hausanschlüssen von Versorgern TW, Gas
- Glasfaserausbau
- Erschließung von Wohngebieten Forellenpark, Wienbreite II

Die Einnahmen erhöhten sich dabei um 51% (um das 1.5 fache)
Gründe:

- 2022 mehr Genehmigungen
- mehr Vor-Ort-Termine mit Baufirmen
- mehr Kontrollen und Überwachung der verkehrsbehördlichen Anordnungen

vor Ort durch zust. Mitarbeiter


